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1. यदि  एवं 

 हो, तो  का मान

2y cos θ = x sin θ

2 × sec θ − y cos ecθ = 3 + y2x2

4

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_cqR3Ppyt3fyB


क्या होगा ?

वीडियो उत्तर देखें

2. यदि  हो, तो  का मान

क्या होगा ?

वीडियो उत्तर देखें

cos ecθ + cot θ = m cos θ

3.  का मान क्या होगा?

वीडियो उत्तर देखें

cos6 x + sin6 x

https://dl.doubtnut.com/l/_cqR3Ppyt3fyB
https://dl.doubtnut.com/l/_FhihvI1Wf6aQ
https://dl.doubtnut.com/l/_oZwUYbpVdn4Y


अभ्यास प्रश्न

1. यदि , तो cos x होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

cos ecx + cot x = a

a − 1

a2 + 1

a2 − 1

a2 + 1

2a

a2 + 1

2a

a2 − 1

https://dl.doubtnut.com/l/_1vDQKGJpS8rQ


2. यदि  में,  तथा ,

तो  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

ΔABC ∠B = 90∘ sin A =
12

13

sin A sin C

60

169

48
169

72
169

https://dl.doubtnut.com/l/_JGSPF7Itj7i0
https://dl.doubtnut.com/l/_pxDPg5yucDz7


3. यदि , तो cos A का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

tan A =
x

y

y

√(x2 + y2)

x

√(x2 + y2)

√(x2 + y2)

y

√(x2 + y2)

x

https://dl.doubtnut.com/l/_pxDPg5yucDz7


4. यदि , तो A का मान

होगा

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

tan A =
60

11
sin2 A − cos2

3479
3721

3400
3700

3456
3725

https://dl.doubtnut.com/l/_CpwgOqLxVBEy
https://dl.doubtnut.com/l/_CzGYuSuLJgLX


5. यदि , तो  का मान

होगा

A. 

B. 

C. 18

D. 2

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

4 tan θ = 5
2 sin θ + 2 cos θ

6 cos θ − 3 sin θ

2.5

3

4

https://dl.doubtnut.com/l/_CzGYuSuLJgLX


6.  का मान बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

+
tan x

1 − cot x

cot x

1 − tan x

tan x + cot x

1 − sin x cos x

1 + sec x cos ecx

1 − sec x cos ecx

https://dl.doubtnut.com/l/_TaB9YNG8vKqu


7. यदि , तो

 का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

tan θ = √e2 − 1

sec θ + tan3 θ × cos ecθ

e3

e3 / 2

(e2 − 1)
3 / 2

(e2 − 1)
7 / 2

https://dl.doubtnut.com/l/_npyZWaRorYCX
https://dl.doubtnut.com/l/_HI20CVkMXrMF


8. यदि , तो  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

sin θ =
x2 − y2

x2 + y2
cos θ

2x2y2

x2 + y2

2xy

x2 + y2

2x2y2

x2 − y2

2xy

x2 − y2

9. यदि , तो  का मान होगाcot θ + cos ecθ = 5 cos θ

https://dl.doubtnut.com/l/_HI20CVkMXrMF
https://dl.doubtnut.com/l/_peixCQGVKh6R


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

15/17

−15/17

12/13

−12/13

10. यदि , तो  के  मान होंगे

A. 

2 sin θ = 2 − cos θ sin θ

−1, 3/5

https://dl.doubtnut.com/l/_peixCQGVKh6R
https://dl.doubtnut.com/l/_38dmGJWDs6qw


B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

1, − 3/5

−1, − 3/5

1, 3/5

11. यदि , तो  के  मान

होंगे

A. 

3 sec4 θ + 8 = 10 sec2 θ tan θ

1, − √3

https://dl.doubtnut.com/l/_38dmGJWDs6qw
https://dl.doubtnut.com/l/_vcA3tCKEsgKk


B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

1,
1

√3

1, √3

−1, √3

12. यदि , तो  का मान होगा,

जबकि  न्यूनकोण है

A. 

sec2 θ = 2 + 2 tan θ tan θ

θ

2 − √2

https://dl.doubtnut.com/l/_vcA3tCKEsgKk
https://dl.doubtnut.com/l/_FkGrVe37T4el


B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

√2 + 1

√2 − 1

√2 + 2

13. यदि  जब  तो  का

मान है

A. 

sec θ + tan θ = p p ≠ 0 sin θ

p2 + 1

2p

https://dl.doubtnut.com/l/_FkGrVe37T4el
https://dl.doubtnut.com/l/_C8aAd0zDZ2zO


B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

p2 − 1

p2 + 1

2p

p2 + 1

14. यदि , तब  का मान

होगा

A. 

x + = 2 cos θ
1

x
x3 +

1

x3

2 cos3 θ

https://dl.doubtnut.com/l/_C8aAd0zDZ2zO
https://dl.doubtnut.com/l/_3C84qH7m01DI


B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

2 cos 3θ

8 cos3 θ

cos 3θ

15.  का सरलतम मान है

A. 

B. 

√( )
1 + cos θ

1 − cos θ

cos ecθ − cot θ

sec θ + tan θ

https://dl.doubtnut.com/l/_3C84qH7m01DI
https://dl.doubtnut.com/l/_gm8igwJadNzU


C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

cos ecθ + cot θ

16. यदि , तो  का

मान होगा

A. 

B. 

sin θ + cos θ =
1

√2
4 sin θ cos θ

√2

−√2

https://dl.doubtnut.com/l/_gm8igwJadNzU
https://dl.doubtnut.com/l/_03KfkcBHUFit


C. 1

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

−1

17.  का मान बराबर है

A. 

B. 

C. 

tan A + sec A − 1

tan A − sec A + 1

sec A + tan A

sec A − tan A

tan A − sec A

https://dl.doubtnut.com/l/_03KfkcBHUFit
https://dl.doubtnut.com/l/_5aN1WOXIVFBH


D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

tan A − sec A − 1

18.  के  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

cot α

cos ecα√1 + sin2 α

cos ecα√1 − sin2 α

cos ecα

√1 + sin2 α

cos ecα

√1 − sin2 α

https://dl.doubtnut.com/l/_5aN1WOXIVFBH
https://dl.doubtnut.com/l/_fgKtVnzVCH4S


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

19.  का मान बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

+
cos ecθ

cos ecθ − 1

cos ecθ

cos ecθ + 1

2 cos ec2θ

2 cos2 θ

2 cot2 θ

2 sec2 θ

https://dl.doubtnut.com/l/_fgKtVnzVCH4S
https://dl.doubtnut.com/l/_mNfZZSA2NMap


वीडियो उत्तर देखें

20. यदि , तो 

 का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडि यो दे खें

3 cos x = 5 sin x

5 sin x − 2 sec3 x + 2 cos x

5 sin x + 2 sec3 x − 2 cos x

361

2397

271
979

541
979

127
979

https://dl.doubtnut.com/l/_mNfZZSA2NMap
https://dl.doubtnut.com/l/_0OKHhFaEyInK


वीडियो उत्तर देखें

21.  को लिखा जा सकता है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

cos6 A − sin6 A

(cos2 A − sin2 A)
3

(cos3 A + sin2 A)
3

(cos2 A − sin2 A)(1 − sin2 A cos2 A)

(cos2 A − sin2 A)(1 + sin2 A cos2 A)

https://dl.doubtnut.com/l/_0OKHhFaEyInK
https://dl.doubtnut.com/l/_KNzLFkgUgGLp



